

75-ЛЕТИЕ СЕРГЕЯ ДМИТРИЕВИЧА НИКОЛАЕВА

31 марта 2015 г. исполнилось 75 лет со дня рождения Николаева Сергея Дмитриевича, доктора географических наук, ведущего научного сотрудника научно-исследовательской лаборатории новейших отложений и палеогеографии плейстоцена.

С.Д. Николаев окончил Московский геолого-разведочный институт имени С. Орджоникидзе в 1963 г. и аспирантуру ГЕОХИ имени В.И. Вернадского в 1966 г. После 5 лет работы в изотопной лаборатории этого института Сергей Дмитриевич в 1971 г. стал сотрудником географического факультета МГУ, где прошел путь от инженера до ведущего научного сотрудника. Его научные исследования на факультете в основном связаны с палеоокеанологией, изотопной геохимией океанов и внутренних бассейнов — в этих направлениях он является признанным авторитетом. В 1987 г. он защитил докторскую диссертацию на тему “Изменение природной обстановки океанов и морей в кайнозое (по изотопно-кислородным данным)”.

За годы научной деятельности С.Д. Николаев проводил исследования во многих регионах зем-

ного шара: на Дальнем Востоке, Алдане, Становом хребте, Алтае, Иссык-Куле, Урале, в Карелии, Прибалтике, Аральском, Каспийском, Азовском, Черном, Средиземном морях. Он неоднократно участвовал в рейсах в Атлантический и Индийский океаны на научно-исследовательских судах “Академик Петровский”, “Московский университет”, “Профессор Штокман”, “Витязь”. Он автор более 150 научных работ, среди которых 13 монографий, и многочисленных научных докладов. С.Д. Николаев многие годы был заместителем заведующего лабораторией, руководителем научного направления и научного семинара лаборатории. В настоящее время он участвует в выполнении проектов РФФИ и хоздоговорных работ, он член диссертационного совета факультета.

Сергей Дмитриевич — мудрый и доброжелательный человек, всегда открытый коллегам, что снискало ему любовь и уважение. От всей души поздравляем юбиляра, желаем ему здоровья и новых творческих успехов.

Редколлегия журнала